



新华通讯社重点报刊 统一刊号/CN32-0104 邮发代号/27-67 主办/新华通讯社 出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台 现代快报网/www.xdkb.net

快报微博



地址/南京市洪武北路55号置地广场 邮编/210005 传真/025-84783504 24小时新闻热线/025-96060 本报员工道德监督电话 025-84783501

本报法律顾问 北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面叠主编 王磊 头版责任编辑 吴瑕

零售价每份1元

南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

江苏举行纪念抗战胜利70周年大会

罗志军强调,要把伟大高尚的抗战精神转化为同心共筑中国梦的实际行动

快报讯 9月4日上午,南京人民大会堂激荡着胜利的喜悦。江苏省纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会在这里隆重举行。省委书记、省人大常委会主任罗志军出席会议并讲话,他强调,要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,大力弘扬伟大的爱国主义精神和伟大的抗战精神,团结一心、奋力拼搏,锐意进取、积极作为,扎实推进“迈上新台阶、建设新江苏”的伟大实践,奋发有为谱写好中国梦的江苏篇章。

省委副书记、省长李学勇主持大会,省政协主席张连珍,省人大常委会党组书记、常务副主任蒋定之,省委副书记石泰峰出席。上午9时30分,大会在雄壮的

国歌声中开始,全体起立高唱《义勇军进行曲》。

罗志军代表省委、省人大、省政府、省政协和省军区,向江苏参加过抗日战争的老战士、老同志、爱国人士和抗日将领,向为江苏抗日战争胜利作出重大贡献的海内外同胞,致以崇高的敬意;向在抗日战争中支援和帮助过江苏人民的国际友人,表示衷心的感谢;向在抗日战争中壮烈牺牲的革命烈士,向惨遭日本侵略者杀害的无辜死难同胞,表示深切的怀念。他说,在抗日战争时期,江苏大地是遭受日本军国主义蹂躏最为惨痛的地区之一,也是反抗侵略、奋起斗争最为壮烈的地区之一。在中国共产党领导下,以新四军为代表的人民武装力量在江苏大地上开展了旷日持久、艰苦卓绝的不屈斗争,谱写

了感天动地的壮丽篇章。

罗志军强调,在新的起点,全省人民要在中国共产党领导下,坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,沿着中国特色社会主义道路,按照“四个全面”战略布局,加快建设经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高的新江苏。要大力弘扬伟大的抗战精神,着力把这种高尚的精神境界升华为建设中国特色社会主义的理想信念,体现为践行社会主义核心价值观的自觉追求,转化为同心共筑中国梦的实际行动。

新四军老战士代表、中国人民解放军原第24军政治部主任史乃,新四军军部所在地代表、盐城市委

书记朱克江,驻苏部队代表、镇江军分区司令员曹寅,青少年代表、南京大学团委书记葛俊杰在大会上发言。

省委、省人大、省政府、省政协领导同志,省军区、省法院、省检察院、省武警总队和南京市领导同志,副省级以上老同志,各民主党派省委、省工商联负责人和无党派人士代表,省级机关各部门各单位负责人,在宁省属各高校、企业、科研院所负责人,省新四军研究会老战士、老同志代表,抗战烈士亲属代表,国民党抗日老兵代表,南京大屠杀幸存者代表,死难者亲属代表,驻宁部队官兵代表,以及南京市市级机关、学校、企业、卫生等社会各界干部群众代表共2300多人参加了纪念大会。

(耿联)

江苏为抗战老战士老同志发放抗战胜利70周年纪念章

快报讯 根据中央统一要求,江苏省近期为全省1.5万名抗战老战士、老同志发放抗战胜利70周年纪念章。江苏省纪念章发放的主要对象是:参加过抗日战争的八路军、新四军;中国共产党领导的华南抗日游击队、东北抗日联军和各地游击队健在的老战士;抗日战争时期在中国共产党领导下从事地方工作和地下工作的健在的老同志;曾

在国民党军队参加抗战并于解放战争时期及其以后参加革命工作(或入伍)以及回乡务农的健在的老战士、老同志。2015年1月1日后去世的抗战老战士、老同志在此次发放范围之内。

江苏省纪念章发放分别由省委老干部局、省民政厅、省人社厅、省国资委牵头,负责本系统统计人员纪念章发放工作。其中省委老干部局负责

离休抗战老同志发放,省民政厅负责抗战老战士发放,省人社厅、省国资委负责退休抗战老同志发放。

各地结合抗战胜利70周年纪念章发放,对抗战老战士、老同志开展走访慰问活动。8月28日开始,省委书记罗志军、省长李学勇和省委常委、组织部长王炯同志分别带队慰问了抗战时期参加革命工作的省级老同志和老红军代表。同时省委老

干部局要求,各地各部门按照分级负责、分单位进行的原则,对全省抗战时期及以前参加革命工作的离休干部普遍进行一次走访慰问。全省民政部门也通过上门看望、发放慰问金或慰问品、举办一次座谈会、邀请参加联欢会、纪念活动等形式,紧密结合落实各项优抚和救助政策、帮助抗战老战士解决实际困难,组织开展走访慰问活动。(沈宣)

最后一位开国中将张震去世 享年101岁

发声

不久前还撰文纪念抗战胜利70周年

就在不久前,张震将军还为抗战胜利70周年撰写纪念文章。

据环球军事报道,记者9月1日从相关出版单位获悉,为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西

斯战争胜利70周年,中央军委原副主席张震上将撰写的题为《学习和研究<论持久战>》的文章在近日出版的《中国军事科学》杂志上发表。

2015年两会期间,解放军二

炮前副政委、中央军委前副主席张震上将的前秘书邓天生中将曾回应张震将军现状:“他身体很好!今年已经101岁了,是我们1955年授衔时候唯一健在的一位中将。”

护港

组建派驻驻港部队 实现香港顺利回归

张震担任中央军委副主席后,摆在军委面前的一项重要工作就是驻军香港。张震作为中央军委副主席,十分重视做好驻军香港的工作。1993年新年伊始,军委讨论驻香港部队的组建问题,提出了要适当加快组建进度。3月底,军委又批准成立了驻香港部队筹备小组。1993年4月,张震到广州军区搞调研时,看望了这支部队。1996年1月28日,国务院、中央军委正式宣告:驻香港部队组建完成。

执教

开国将军出任国防大学首位校长

到2015年11月,中国人民解放军国防大学将迎来建校88周年。

1985年12月24日,时任军委主席邓小平发布命令,决定将军

事学院、政治学院、后勤学院合并成立国防大学。

1986年1月15日,首任校长张震从军委常务副主席杨尚昆手中接过国防大学军旗。李德生出

任政治委员,邓小平同志还亲自为学校题写了校名。这位曾经迈开双腿走过长征的共和国开国将军,从此带领国防大学教职学员开始新的长征。

家庭

4个儿子和1个女婿 全是将军

张震有四子。长子张小阳少将,曾任中国人民解放军外国语学院院长;次子张连阳少将,曾任总参军代局局长;三子张海阳上将,曾任中国人民解放军第二炮兵政治委员;四子张宁阳少将,曾任总后勤部军事交通运输部副部长。

张海阳,1949年7月出生,现年66岁。2014年底,张海阳卸任二炮政委。据公开资料显示,两人是解放军历史上首对“父子上将”。张宁阳,1950年10月5日出生。2005年7月授予少将军衔,2009年1月经中央军委批准退休。2015年7月3日,四子张宁阳在北京逝世,享年65岁。

此外,张震将军的女婿寿晓松也是少将。寿晓松曾任中国人民解放军军事科学院战争理论和战略研究部部长。综合

反腐

力主军企分开:经商必然会引起军队腐败

20世纪80年代中期以后,国家集中财力发展经济。军队服从国家经济建设的大局,贯彻要“忍耐”的方针,军费减少,不足部分需自筹解决。于是以盈利挣钱、弥补经费不足为目的的经营性生产逐步发展起来。

张震敏锐地看到,这虽然为部队解决了一些困难,但也引发了不少矛盾。在1991年底召开的中央军委扩大会议上,张震在发言中就曾提出:“要充分认识到搞生产经营对军队的危害。”1992年1月,他亲笔给一位军委领导写信,信中特别分析了军队搞生产经营的弊端,再次建议军队应该“吃皇

粮,开正门。不然,认真查一下,不知多少人要犯错误!”

1993年10月30日,《中央军委关于整顿改革军队生产经营的决定》正式下发。《决定》要求对生产经营实行集中统一管理,军以下作战部队不再从事经营性生产,现有企业由各军区、军兵种集中归口,统一管理。《决定》提出实行军企分开,生产经营单列体系,使部队建设和生产经营按照各自轨道,分别运行。

同年11月3日,全军生产经营工作会议在京召开,张震代表军委讲话。会上,张震提高声音强调说:“从历史教训看,军队经商是

走向衰败的重要原因,必须遵纪守法,防止各种腐败现象的发生!”他指出:“经商必然会引起军队的腐败,而腐败的军队都是没有战斗力的!”

为做好整顿改革军队生产经营的工作,张震提出4点要求:统一思想,服从大局;加强领导,精心组织;严格纪律,令行禁止;稳定队伍,提高素质。

党的十五大后,1998年3月,军委决定非作战部队也不搞经营性生产。7月,党中央又明确作出军队、武警部队不得经营的决定。张震坚决拥护这一加强军队建设的重大举措。



新华社北京9月4日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家、军事家,中国人民解放军的卓越领导人,中央军委原副主席张震同志,因病于2015年9月3日17时在北京逝世,享年101岁。

张震同志1930年5月加入中国共产主义青年团,1930年10月转为中国共产党党员。1955年9月被授予中将军衔。1988年9月被授予上将军衔。

简历

张震,1914年生,湖南省平江县人。中华人民共和国成立后,曾任中国人民解放军第24军代军长兼政治委员,中国人民解放军军事学院院长,武汉军区副司令员,中国人民解放军副总参谋长,中国人民解放军国防大学校长等职。1992年10月至1997年9月任中央军委副主席。是中共第十一届中央候补委员,第十二、第十四届中央委员。1985、1987年被选为中共中央顾问委员会委员。